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เรื่อง การหารทศนิยมด้วยทศนิยม 2 ต าแหน่ง            

ผลหารเป็นทศนิยมไม่เกิน 3 ต าแหน่ง ด้วยวิธีการตั้งหาร



การหารทศนิยมด้วยทศนิยม 2 ต าแหน่ง 

ผลหารเป็นทศนิยมไม่เกิน 3 ต าแหน่ง 

ด้วยวิธีการตั้งหาร



จุดประสงค์การเรียนรู้

หาผลหารของทศนิยมที่ตัวหารเป็นทศนิยม 2 ต าแหนง่ 
ผลหารเป็นทศนิยมไม่เกิน 3 ต าแหน่ง 

ด้วยวิธีการตั้งหาร



ทบทวนการคูณทศนิยมด้วย 100

1) 0.2 × 100 = ..……………..…….

2) 3.87 × 100 = …….…..………..…….

3) 12.64 × 100 = …...………………….

4) 8.946 × 100 = ……..…..…………….

5) 0.365 × 100 = ……..…..…………….

20.0 หรือ 20

387.00 หรือ 387

1,264.00 หรือ 1,264

894.600 หรือ 894.6

36.500 หรือ 36.5



หาผลหาร

1 2 ÷ 4 = ….......…..…

2 2 ÷ (4 × 100) = ….......…..…

3 (2 × 100) ÷ 4 = ….......…..…

4 (2 × 100) ÷ (4 × 100)  = ….......….
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เมื่อน าจ านวนนับจ านวนเดียวกนั
ไปคูณทั้งตัวตั้งและตัวหาร 

จะได้ผลหารเท่ากัน



หาผลหารของ 0.104 ÷ 0.04

วิธีท า 0.104 ÷ 0.04 = 104
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ดังนั้น 0.104 ÷ 0.04 = 2.6
ตอบ ๒.๖



หาผลหารของ 0.104 ÷ 0.04

วิธีท า 0.104 ÷ 0.04 = (0.104 × 100) ÷ (0.04 × 100)
= 10.4 ÷ 4
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ดังนัน้ 0.104 ÷ 0.04 = 2.6
ตอบ ๒.๖

ตรวจสอบ
0.04 × 2.6 = 0.104



ใบกิจกรรม 3.5



ค าชี้แจงบทบาทครูปลายทาง ค าชี้แจงกิจกรรมนักเรียน

1. ครูให้นักเรียนจับคู่ และแจก
ใบกิจกรรม 3.5
2. ครูเดินดูนักเรียน ให้ค าแนะน า
และตรวจสอบความถูกต้อง

1. ให้นักเรียนหาเส้นทางการเดินของ               
การหารทศนิยมด้วยทศนิยม 2 ต าแหน่ง 
ไปตามล ูกศร เพ ื ่อหาว ่าเส ้นทางใด              
ได้ผลหารมากที่สุดและได้ผลหารเท่าใด
2. เมื่อท าเสร็จร่วมกันตรวจสอบ                
ความถูกต้อง





ใบกิจกรรม 3.5
เฉลย
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…………….

…………….

…………….

…………….

22.5

1,125

187.5

7.5

30

93.75ตอบ เส้นทางจาก A ไป B และจาก B ไป D
จะได้ผลหารเท่ากับ 1,125



สรุปบทเรียน



อธิบายวิธีหาผลหารของ 1.125 ÷ 0.15
ด้วยวิธีการตั้งหาร 

การหาร 1.125 ด้วย 0.15 ต้องท าให้ 0.15 เป็นจ านวนนับ 
โดยน า 100 คูณกับ 1.125 และ 0.15 
จะได้ 1.125 ÷ 0.15 = (1.125 × 100) ÷ (0.15 × 100) 

= 112.5 ÷ 15 
แล้วจึงหาผลหาร



การหารทศนิยมด้วยทศนิยม 2 ต าแหน่ง อาจท าตัวหารใหเ้ป็น
จ านวนนับ โดยน า 100 มาคูณทั้งตัวตั้งและตัวหาร แล้วจึงหา
ผลหารด้วยวิธีตั้งหาร



แบบฝึกหัด 3.6





บทเรียนครั้งต่อไป

เรื่อง การหารทศนิยมด้วยทศนิยม 3 ต าแหน่ง  
ผลหารเป็นทศนิยมไม่เกิน 3 ต าแหน่ง ด้วยวิธีการตั้งหาร

สามารถดาวน์โหลดได้ที่ www.dltv.ac.th  

สิ่งที่ต้องเตรียม
1. แบบฝึกหัด 3.7

2. บัตรโจทย์หัวใจครึ่งดวง 
และบัตรค าตอบหัวใจครึ่งดวง


